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ΑΕΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ ΨΗΦΙΣΗ Ο ΝΟΜΟΣ ΑΡΧΕΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Ψεκάστε-σκουπίστε

Της ΕΛΕΝΑΣ ΒΑΡΙΝΟΥ 

Με κλειστά πανεπιστήμια -καθώς μέχρι τα μέσα Ιουλίου ολοκληρώνεται σε όλα τα Ιδρύματα η εξεταστική περίοδος- φαίνεται πως επιδιώκει η κυβέρνηση να 
περάσει το νέο νόμο για τα ΑΕΙ, αφού, όπως έγινε γνωστό από τη χθεσινή συνεδρίαση του ΚΤΕ Παιδείας του ΠΑΣΟΚ, η ψήφισή του τελικά δρομολογείται 
την πρώτη εβδομάδα του Αυγούστου. 

Οπως ανέφεραν οι διαθέσιμες πληροφορίες, η υπουργός Παιδείας ενημέρωσε τα μέλη του Κοινοβουλευτικού Τομέα Εργασίας πως η κατάθεση του 
νομοσχεδίου προγραμματίζεται για την ερχόμενη εβδομάδα, οπότε θα εκτεθεί σε διαβούλευση από την αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή προκειμένου να 
εισαχθεί στην Ολομέλεια, για το τελικό στάδιο της επικύρωσής του. 

Κατά τις ίδιες πληροφορίες, ο συγκεκριμένος προγραμματισμός προσέκρουσε σε μερίδα βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, που λαμβάνοντας προφανώς υπ' όψιν τις 
αντιδράσεις της πανεπιστημιακής κοινότητας ζήτησαν από την ηγεσία του υπουργείου Παιδείας «να μη βιαστεί» και για έναν επιπλέον λόγο: να μην 
ταυτιστεί στην κοινή γνώμη το «βεβιασμένο» του νομοθετήματος με την εφαρμογή του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος της κυβέρνησης. 

Δεν προβλέπεται πάντως να ανασταλεί το χρονοδιάγραμμα, καθώς τόσο η αρμόδια υπουργός φέρεται αποφασισμένη για «ριζικές αλλαγές» στο χάρτη της 
Ανώτατης Εκπαίδευσης, πολλώ δε μάλλον ο πρωθυπουργός, που στο χθεσινό υπουργικό συμβούλιο δήλωσε ούτε λίγο ούτε πολύ πως η κυβέρνηση δεν 
προτίθεται να προσμετρήσει τις ήδη καταγεγραμμένες διαθέσεις της πανεπιστημιακής κοινότητας. Δεν δίστασε μάλιστα να ανοίξει και προσωπικά «μέτωπο» 
με τους διαφωνούντες, καθώς αναφέρθηκε σε αντιδράσεις «βολεμένων». 

«Πάμε σε μεγάλες, ιστορικές τομές» είπε ο Γ. Παπανδρέου. «Ολοι ξέρουμε ότι και πάλι θα έχουμε αντιδράσεις από όσους θεωρούν ότι είναι βολεμένοι με το 
σύστημα, αλλά ξέρουν και αυτοί, όπως ξέρουμε όλοι μας, ότι θα βγούμε πολύ καλύτεροι». 

Στο επίκεντρο της χθεσινής συνεδρίασης του ΚΤΕ η διάταξη για το Συμβούλιο Διοίκησης του Ιδρύματος, προκάλεσε διαφωνία μεταξύ των Χρ. Πρωτόπαπα 
και Κ. Καρτάλη, με τον πρώτο να υπεραμύνεται της άμεσης εφαρμογής της ρύθμισης (πρόταση από την οποία συνάγεται ο αυτόματος παραγκωνισμός των 
υφιστάμενων πρυτανικών αρχών) και τον δεύτερο να χαρακτηρίζει «πρωτοφανή» τέτοια εξέλιξη, υπενθυμίζοντας πως πρόκειται για «δημοκρατικά 
εκλεγμένες διοικήσεις». 

Οσο για το πανεπιστημιακό άσυλο, προέκυψε με σαφήνεια η ομοθυμία της κυβερνητικής παράταξης για την πλήρη κατάργηση του ισχύοντος θεσμικού 
πλαισίου που το ορίζει. Δύο βουλευτές μάλιστα, ο Μιχ. Παντούλας και ο Θ. Οικονόμου, φέρονται σύμφωνα με τις πληροφορίες πως υποστήριξαν να 
αφαιρεθεί το κεφάλαιο «άσυλο» και να παρατίθεται μόνο η συνταγματική επίκλησή του. Η Αννα Διαμαντοπούλου (που σύμφωνα με κύκλους του ΠΑΣΟΚ 
εξακολουθεί να υπεραμύνεται της παρουσίας ιδιωτικής αστυνομίας στα ΑΕΙ) εμφανίστηκε πάντως διατεθειμένη για ευρύτατη διαβούλευση εντός 
κοινοβουλευτικών τειχών, δηλώνοντας ανοιχτή σε επιμέρους τροποποιήσεις. 

Σημειώνεται, τέλος, πως προκαλεί ερωτήματα το αίτημα της Αθ. Μερεντίτη, που ζήτησε να μην περιληφθούν ζητήματα παιδείας στα δημοψηφίσματα που 
εξήγγειλε ο πρωθυπουργός για τον ερχόμενο Σεπτέμβριο, όπως για το άρθρο 16 του Συντάγματος, που στην κείμενη μορφή του απαγορεύει την ίδρυση 
ιδιωτικών πανεπιστημίων στη χώρα μας. * 
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Το Αμερικάνικο Μοντέλο,
στην Ελληνική Αγορά, τι αλλάζει, ποιές επιχειρήσεις θα επιβιώσουν.
www.face.com.gr
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